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Om: UK NARIC

UK NARIC er et nationalt agentur, som hører under regeringen i Det Forenede Kongerige. Agenturet 
er som medlem af de nationale netværk ENIC - NARIC ansvarlig for at give virksomheder og 
universiteter i Det Forenede Kongerige oplysninger om anerkendelsen af uddannelser opnået i 
udlandet.

Ifølge UK NARIC kategoriseres den spanske uddannelse til teknisk ingeniør (Ingeniero Técnico) som 
en toårig bacheloruddannelse svarende til titlen "Diploma of Higher Education" (DipHE) / "of Bachellor 
degree standard" eller "BTEC/SQA Higher National Diploma (HND) standard / Foundation degree 
standard" (som er en toårig fuldtidsuddannelse - 120 ECTS-point).

I Spanien er uddannelsen til teknisk ingeniør imidlertid en universitetsuddannelse, som varer tre år 
(over 180 ECTS-point). Dermed svarer den spanske uddannelse Técnico Industrial til den engelske 
Bachelor Degree on Engineering (180 ECTS-point).

En række spanske tekniske ingeniører er dermed udsat for diskrimination på arbejdsmarkedet i Det 
Forenede Kongerige som følge af UK NARIC's sammenligning af uddannelser, hvorfor deres adgang 
til britiske uddannelsesinstitutioner er begrænset.

UK NARIC's sammenligning udgør en tydelig forskelsbehandling af spanske ingeniører sammenlignet 
med deres britiske kollegaer. Dette hindrer den frie bevægelighed for tjenesteydelser og 
arbejdstagere og begrænser den grundlæggende ret vedrørende adgang til uddannelse.

Har Kommissionen kendskab til, at førnævnte situation kan føre til forskelsbehandling på 
arbejdsmarkedet af spanske arbejdstagere, som flytter til Det Forenede Kongerige, og at der er tale 
om en krænkelse af den frie bevægelighed for arbejdstagere samt retten til uddannelse som fastsat i 
fællesskabslovgivningen?

Findes der en mekanisme, som kan sikre, at oplysningerne fra UK NARIC er korrekte?

Agter Kommissionen at gribe ind over for regeringen i Det Forenede Kongerige for at sikre, at 
oplysningerne fra det nationale agentur UK NARIC er korrekte?


